

四川4.2万亿项目待客 百家知名民企笑脸签单

王红英 成都报道

251个项目，总投资额3334.9亿元人民币。4月15日至16日，为期两天的四川与全国知名民营企业投资合作洽谈会在成都完美收官。

此次投资合作洽谈会场面相当“火热”：105家国内知名民营企业老总出席，其中全国500强民营企业及知名民营企业“一把手”70余人，副董事长、副总裁或副总经理达80多人。

其中，苏宁控股集团董事长张近东，传化集团有限公司董事长徐冠巨，新疆广汇实业投资集团总裁尚继强，上海复星高科技集团副董事长兼首席执行官梁信军等国内知名民营企业家老总纷纷向四川“下大单”。

此次投资合作洽谈会，四川更是拿出了极大的诚意：四川共推出近2000个重大项目，涉及投资总额42758亿元。其中，涉及基础设施、优势产业和现代服务业。高速公路BOT项目、污水处理、医院等公用设施项目也向民营企业开放。

据悉，举办如此高规格、大规模的民营企业重大投资促进活动，在四川历史上尚属首次。而近几年来，四川引进国内省外资金持续居西部榜首，引进的资金中，约70%来自民营企业；全国民营企业前200强中，已有60多家来川投资。

四川为何吸引这么多外来企业入川？是什么造就了四川对于民营经济的投资吸引力和产业向心力？

“过去30多年，民营经济在四川取得的蓬勃发展有目共睹，此次洽谈会的举办释放了一个明确信号：四川将全力支持民营经济发展。四川的开放度让企业信心十足。”上海复星高科技(集团)有限公司副董事长兼首席执行官梁信军的这一席话，颇能代表参会民企对四川经济发展的普遍看法。

四川省资源优势明显

改革开放以来，作为全国人口大省、资源大省、经济大省，四川的经济发展已取得了历史性进步。

一方面，四川在全国特别是西部的发展版图中，四川有着重要的地位，也具有多方面的比较优势。四川有着辐射上亿人口规模的市场优势，有着领先西部的科技人才和人力资源优势，有着水电大省的能源资源优势，有着山川秀美、宜居宜业的环境优势，同时还有着金融物流等配套服务齐全的综合优势。随着四川综合交通枢纽建设取得重大进展，交通条件已经得到很大改善。立足这些优势和条件，四川近几年经济社会得到持续较快发展，正在成为内陆开发开放的热土，也正在成为对外投资的聚集地。

另一方面，四川自古以来就是一块创造商业辉煌的宝地，民营经济发展有着优良的历史文化基因。在四川的土地上，生长出了一大批全国知名民营企业，同时又为外来民营企业带来了大量投资机会，为民营企业提供了广阔的发展舞台。

“四川具有良好的区位优势、资源优势、产业优势等，民营企业应充分发挥民营经济市场优势，努力为我国市场经济做出贡献，为四川经济发展添砖加瓦”。16日洽谈会上，全国政协副主席、全国工商联主席、中国民间商会会长王钦敏表示，随着国家西部大开发的深入推进，经过多年积累，四川基础设施逐步完善，资金人才等要素聚集，经济优势蓄势迸发，特别是当前，全省上下正大力实施多点极支撑发展战略，为民营企业做大做强提供了无限商机。

目前，民营经济已占全省经济总量的59%。四川民营企业入围“2012中国民营企业500强”的数量居西部首位。此外，此次洽谈会吸引百余家知名民营企业负责人来蓉，而吸引这些企业前来洽谈项目的动力，在于四川非公有经济近年来的蓬勃发展。据统计，2012年，四川非公有制经济增加值达到14062.6亿元，同比增长15%，对四川经济增长的贡献率达68.3%。

“从市场主体分析，个私经济已成为推动四川大部分市（州）经济发展的主导力量”。西部有巨大的市场，为投资建厂带来了很大的机会，西部机会比东部要多，这次会上传递出极为重要的信息。”与会民营企业纷



纷表示。

企业创造财富 政府创造环境

“企业创造财富，政府创造环境；民营企业创业艰辛、发展不易，尤其需要好环境。”魏宏在知名民企投资合作洽谈会欢迎会上致辞，近年来，四川省委、省政府一直高度重视发展民营企业的环境建设。

今年初，四川在“两会”政府工作报告中就明确指出，要制定支持民营企业发展的具体细化政策，下决心破除阻碍民间投资的“玻璃门”、“弹簧门”等体制障碍。支持非公有制企业通过参股、控股、并购等多种形式参与国有企业改制重组，鼓励非公有制企业利用资本市场做大做强。支持非公有制企业参与省重大科技计划项目和技术攻关。建设一批各具特色的非公有制经济产业集中发展区。

在具体落实上，四川正在创造良好的政策环境，即将出台支持民营经济发展的新的政策措施；正在推进重点行业改革，放宽民间投资准入，鼓励民营企业进入资源开发、科技创新、国企改制重组等领域；正在努力打造良好的法治环境，改革行政审批制度，推进行政权力公开透明运行，切实维护企业和投资者合法权益；正在努力改进政府工作方式和服务方式，为企业提供更加优质高效的政务服务；正在创造良好的舆论环境，表彰优秀民营企业，宣传优秀民企和企业家的事迹，让民营企业家更有地位、更有尊严、更有荣誉。

魏宏在洽谈会上对百余知名企业表示道：“我们将努力做到，凡是其他地方能够提供的支持企业的政策，四川也将努力提供；凡是国家法律法规规定的投资权益，四川都将依法保护；凡是需要由各级政府解决的问题，四川都将全力解决。我们希望并努力做到民营企业家在四川投资放心、工作顺心、生活舒心。”

“苏宁会加大在四川的产业投入，提升后台物流、产品线、店面等环节，完善产业链。”苏宁电器集团董事长张近东在洽谈会上表示，苏宁将进一步完善和优化在川产业链，同时也会为未来商业发展进一步加大对苏宁旗下生活广场等店面的投入，使其成为具有体验、展示功能的新店面。

据了解，苏宁在四川的门店已达到51家，仅成都地区就有22家，包括苏宁在高新区建设的苏宁生活广场。“近年来四川的发展势头非常好，当地民营企业蓬勃发展。”张近东认为，这归功于四川良好的投资环境。“四川拥有一流的政府环境，在这里，企业在发展中遇到什么困难，都能第一时间获得响应，并得到妥善的解决；此外，系列良好政策的推出，都有利于民企的发展。”

区域经济版图日趋清晰

民营经济的发展是四川省经济起飞的必不可少的力量，在四川的经济发展和社会进步中起到了不可估量的作用。民营经济是富民经济、强省经济，更是活力经济、希望经济。

因此，四川立足全省五大经济区的产业发展特点，圈定了投资促进“路线图”：成都经济区，将重点承接电子信息、高端装备制造、汽车制造、生物医药、石油化工、新材料等高新技术产业、高端制造业和现代服务业；川南经济区重点锁定能源、化工、机械、食品饮料等产业，积极引进新材料、节能环保、生物等新兴产业；川东北经济区将侧重石油、天然气化工及特色农产品加工业；攀西经济区将重点依托钒钛、稀土、水能、特色农业等优势资

源承接产业转移；川西北经济区将着力引进清洁能源、生态旅游文化、生态农业和特色畜牧业。同时，突出高端产业和产业高端，今年力争每个国家级园区引进1-2个总投资额达30亿元以上的重大产业项目；力争新引进境外世界500强企业10家以上，不断提升产业园的国际竞争力。

“这样的‘路线图’，充分表明了四川支持和引导民营经济加快发展的鲜明态度，为民营经济提供发展机遇和广阔空间的坚定信心和能力，无疑让全国更多知名民营企业‘进军’四川，在四川这片热土投资兴业，有了更足的勇气，更足的决心。”四川省投资促进局负责人日前对媒体如此表示。

16日，杭州锦江集团有限公司投资50亿元在雅安建设氧化铝项目。杭州锦江集团有限公司总监童建中表示：“氧化铝是资源型企业，必须要考虑到有资源的地方去发展。”他说，公司计划在雅安投资50亿人民币，建设年产100万吨氧化铝项目，主要是得益于四川制定的清晰的投资路线图，帮助他直观的了解投资项目应选哪个区域。童建中同时还表示，如果其他条件合适还打算配套建设深加工项目。

财富论坛为民营经济发 展奠基

在上述原因之外，四川于6月举办的成都财富全球论坛将为四川民营经济发展做铺垫、为四川民营企业的进步和发展起到推波助澜之效果。

在2013年全球财富论坛大会在成都召开的背景下，成都不仅已被全国新闻媒体聚焦，而且已经被世界媒体聚焦。《财富》认为，成都是全球最佳新兴商务城市；《经济学家》认为，成都是全球最具竞争力城市中西部第一；世界银行认为，成都是中国内陆投资环境标杆城市。因此，才会涌现出“投资中国，首选西部；投资西部，首选成都”的繁荣景象。

2012年四川省实现地区生产总值(GDP)23849.8亿元，2012年，成都实现地区生产总值8138.9亿元，跨入全国副省级城市第三位，仅次于广州和深圳，GDP总量已相当于上海的五分之二，逼近北京的二分之一，树立了世界财富之城的新坐标。

据了解，通过全球财富论坛的巨大影响力之后，成都紧接着下一步的战略举措将会是加快建设实现国际化大都市。可以说，全球财富论坛大会之后的后续效应，会使成都市继续成为中国西部大开发中的焦点，会使成都继续成为国际经济学界和世界新闻媒体共同关注的焦点。

不仅如此，根据省委、省政府安排，4月四川还将举办“四川与中央企业投资合作推介会”和“四川代表团赴港澳‘感恩致谢、深化合作’活动”。在招商活动中，四川各地纷纷行动，确保在“三项重大投资促进活动”中取得实效。

“再过一个多月，全球瞩目的财富论坛将在成都召开，不论是国际国内，人们关注的目光将会聚焦到成都，届时不仅将会有更多与大公司大企业合作的机会，对我们投资企业也将是很大的帮助”。一投资企业谈到。

“社会投资潜力巨大，民营企业藏龙卧虎。”四川省投资促进局负责人表示。此次洽谈会，无论是投资项目所涉金额，还是参会知名企业家数量，规格都创下新高。这样高规模的活动，跟财富论坛的持续发酵密不可分。

“投资西部首选四川，投资四川辐射西部。”已成为众多民营企业家的共识。

证券产业链面临 洗牌危机

肖玉航 报道

或投资估值的综合反映。纵观市场化典型的成熟股票市场，其出现典型的品种交易差异化成交是市场化的重要体现，一些股票或保持较好的成交，而另一些则可能面临低成交或无成交状态，进而体现股价的机会与风险。因此无论是PE新股投资还是二级市场投资，其股票定位与差异化成交将决定其投资收益或亏损的幅度，进而推动机构洗牌。

目前来看，我国从事证券投资领域的机构主要包括证券公司、基金公司、保险公司、信托及部分理财类公司等。从上述从事证券投资机构来看，大多数为国有性质，证券公司国有成份更重。但从市场化角度来看，由于体制竞争、发展模式及国民收入分配体系改革等因素，市场化挑战将使不少经营业绩平淡、风险控制能力差的机构淘汰出局。

从市场化明显的股票市场来看，无论是牛市还是熊市，由于差异化成交导致其股票品种风险不同演变，其轨迹形态上均会出现分值股，比如在过去几年，美国某科技上市公司股价从2000多美元/股，跌至0.01美元，直至退市，其尽管期间出现波动或美股强劲上涨，但其由于业绩连续下行，股价最终跌去99.99%；AIG为世界著名保险公司，其金融危机业绩下降时，其股价也从1400多美元/股跌至0.33元/股等。因此我们认为A股市场随着市场化的深入，一些业绩较差的股票风险非常明显，其股价中长期下行并非能够出现牛市能够止住。随着我国证券市场化的深入，部分品种的回归与退市风险，必将使得部分机构资产亏损拖累淘汰。

今年3月底，上交所发布此原则可谓是在市场化运行投资的标志性信号，也反映出未来证券行业的投资竞争市场化推进。从未来证券行业发展来看，其投资监管原则已有政策市向“买者自负”层面转移。以往的“股市有风险，投资须谨慎”虽然仍有警示意义，但优胜劣汰，市场化竞争的格局将日益体现到证券产业链中。无论是PE投资，还是承销发行、机构与上市公司证券理财、中小投资人，其未来承担“买者自负”已是大势所趋。

在市场化运行中的股市，其产业链条中的利益投资者将面临严峻的分化，“买者自负”在国际证券市场上是重要的市场化准则，其带给证券产业链的影响是，机构有发展也有倒闭，共存性是重要体现，因此可以预见，未来证券行业洗牌将不可避免。

监管规范化将导致利益 体日趋减弱

研究中国证券市场来看，过去总体来看，利益体关联影响较深较重。从证券机构高管的任职到重要事件的推动等，都呈现出利益体介入并形成包装上市、内幕交易及利益公关等诸多利益事件。

据相关市场统计，原中国证监会官员前些年离职后，到证券公司、基金管理公司等利益任职数非常高，这必将导致利益保护、利益项目、利益发声等诸多非公平竞争的出现，PE式腐败、重大内幕消息、利益机构创新政策、利益联合推动监管层干预市场等问题就可见一斑。

随着市场监管与国家大力反腐败方针的推行，法律法规针对性的完善推进，将对利益任职、公平竞争等各个方面形成中长期影响，因此相关利益体的减弱，必将推动证券机构出现相对公平的竞争体系，在竞争中就会有公司面临危机，出现经营性亏损，淡出证券市场。

世界资本市场发展表明，在激烈竞争与风险波动的市场面前，少量优秀机构的持续发展与绝大多数机构的淘汰、破产倒闭时刻相伴。美国百年证券市场发展中，标普、高盛、摩根大通等继续发展，而其中的雷曼等公司则破产，更多的名气较小机构在资本市场的波动中消失。

从行业现象来看，除去大券商正在使用的降薪、裁员、经营压力最大的为未上市的中小券商，已经有个别在暗中放盘寻找买家。从全国近5000家营业部饱和情况来看，激烈的市场竞争将加剧行业洗牌，机构淘汰战将不可避免。

机构运营的优劣与人员素质高低与稳定性直接相关，现实情况所体现的人员稳定性降低、离职增加表明，证券相关产业链的经营面临空前竞争激烈的局面，因此产业链危机出现可以预期。

差异化成交是市场经济价格定位

或投资估值的综合反映。纵观市场化

典型的成熟股票市场，其出现典

型的品种交易差异化成交是市场化

的重要体现，一些股票或保持较好的

成交，而另一些则可能面临低成交或无

成交状态，进而体现股价的机会与风

险。因此无论是PE新股投资还是二

级市场投资，其股票定位与差异化成

交将决定其投资收益或亏损的幅度，

进而推动机构洗牌。

目前来看，我国从事证券投资领

域的机构主要包括证券公司、基金公

司、保险公司、信托及部分理财类公

司等。从上述从事证券投资机构来看，

大多数为国有性质，证券公司国有成

份更重。但从市场化角度来看，由于体

制竞争、发展模式及国民收入分配系

统改革等因素，市场化挑战将使不少经

营业绩平淡、风险控制能力差的机构

淘汰出局。

目前来看，我国从事证券投资领

域的机构主要包括证券公司、基金公

司、保险公司、信托及部分理财类公

司等。从上述从事证券投资机构来看，

大多数为国有性质，证券公司国有成

份更重。但从市场化角度来看，由于体

制竞争、发展模式及国民收入分配系

统改革等因素，市场化挑战将使不少经

营业绩平淡、风险控制能力差的机构

淘汰出局。

目前来看，我国从事证券投资领

域的机构主要包括证券公司、基金公

司、保险公司、信托及部分理财类公

司等。从上述从事证券投资机构来看，

大多数为国有性质，证券公司国有成

份更重。但从市场化角度来看，由于体

制竞争、发展模式及国民收入分配系

统改革等因素，市场化挑战将使不少经

营业绩平淡、风险控制能力差的机构

淘汰出局。

目前来看，我国从事证券投资领

域的机构主要包括证券公司、基金公

司、保险公司、信托及部分理财类公

司等。从上述从事证券投资机构来看，

大多数为国有性质，证券公司国有成

份更重。但从市场化角度来看，由于体

制竞争、发展模式及国民收入分配系

统改革等因素，市场化挑战将使不少经

营业绩平淡、风险控制能力差的机构

淘汰出局。

目前来看，我国从事证券投资领

域的机构主要包括证券公司、基金公

司、保险公司、信托及部分理财类公

司等。从上述从事证券投资机构来看，

大多数为国有性质，证券公司国有成

份更重。但从市场化角度来看，由于体

制竞争、发展模式及国民收入分配系

统改革等因素，市场化挑战将使不少经